

远程教育助力“三夏”

本报讯(记者韦伟通讯员吴桂馨)“看小麦病虫害防治”“看秸秆利用技术”……近日,莲池乡刘八村的村民有空就到村室观看“三夏”知识,远程教育成为群众的“香饽饽”。“三夏”来临之际,该县充分发挥现代远程教育平台优势,全力服务“三夏”生产,受到群众欢迎。
该县依托大学生村官作为站点管理员的优势,及时了解掌握群众学习需求,收集、下载、整理“三夏”生产信息、课件进行播放。要求管理员根据播放计划,组织党员干部群众参与远程教育学习,宣传“三夏”生产、秸秆禁烧、道路畅通、林木管护等政策法规和最新惠农、支农政策,科学引导群众运用良种推广、配方施肥、病虫害综合防治等实用技术,做好“三夏”生产工作;同时定期对管理员进行培训,逐步提高业务能力,满足群众需求,科学引导群众开展“三夏”生产,促进农业增产、农民增收。

气象信息员服务新农村

本报讯(记者韦伟实习生张煜贞)“今年麦收看样子要推迟多少天?”“麦收时的天气啥样?”还没有停稳车子,莲池乡气象信息员张浩琼就被几位村民“围住”了。日前,该县有50多名大学生村官气象信息员活跃在田间地头,气象信息员在沈丘已成为服务新农村的“生力军”。
5月21日,该县邀请市、县气象专家对50余名大学生村官进行专业培训,使他们了解信息员职能、逐步熟悉气象知识,同时该县还制定了考核标准,加强气象信息服务新农村的责任意识。
据悉,近年来,受气候变化影响,全省各种灾害天气频发,我省每年因气象灾害造成的直接经济损失100多亿元,受传输手段限制,农村成为遭受气象灾害最为严重的地方。为了改变困局,沈丘县积极探索,结合实际,让大学生村官担任气象信息员。大学生村官综合素质普遍较高,又在农村基层工作,直接面对农村、农民生产生活。大学生村官兼任气象信息员可以广泛、及时、有效地将气象灾害预警信息传递下去,同时可以普及气象知识,增强群众防灾意识,让群众掌握防灾措施,最大限度地减少灾害给群众造成的损失。



近日,支农人员王飞在白集镇一处大棚内指导农户防治虫害。近年来,该镇积极引进人才,大力发展种植、养殖业农民专业合作社,使不少群众走上了富裕道路。(韦伟 张煜贞 摄)



健友篮球代表队和周营篮球代表队正在一决高低。沈丘县于5月26日举办了第三届“华雪啤酒杯”篮球联赛,该赛事利用双休日进行,共有18支球队参赛,赛程将持续到6月底。(程健 摄)

县工商局重点监管“六一”节前儿童用品

本报讯(记者韦伟通讯员张磊)“六一”将至,为了让广大儿童度过一个快乐、健康、祥和的节日,近期,沈丘县工商局以净化消费环境,维护儿童权益为重点,狠抓“六一”节前的儿童用品监管,切实维护儿童消费安全。
突出重点,加大对儿童消费品的监管力度。该局把学校周边小商店、小摊点、小食品店、小加工作坊等经营场所列为重点整治对象,全面清查各类儿童小食品,严厉打击生产、销售假冒伪劣和有毒有害食品的消费行为。
同时,加强儿童玩具市场监管,加大儿童玩具市场巡查监管力度,重点查处假冒伪劣儿童玩具、“三无”儿童玩具、仿真枪和含有有毒有害物质及不良文化的儿童玩具。
强化执法,努力净化校园周边消费环境。加强对校园周边书刊音像制品经营点的执法检查,重点清查学生用品中的盗版光盘、磁带、图书学用品;进一步加大“黑网吧”打击力度,严厉查处网吧接纳未成年人进入的违法违规经营行为,保障未成年人身心健康;加强与教育、公安、卫生等职能部门的沟通联系和协调配合,整合监管执法资源,共同创造有利于儿童健康成长的社会环境。
注重维权,切实维护儿童的合法消费权益。畅通12315申诉举报渠道,认真、迅速、耐心、细致地处理好儿童食品、用品消费纠纷,严厉查处侵害儿童消费权益的违法案件,切实维护儿童的合法消费权益;通过开展“手拉手”消费维权活动,加强对儿童权益保护知识的宣传,切实提高儿童消费安全知识和自我保护意识,倡导科学健康的消费理念。

“三夏”工作开始全面部署

本报讯(记者韦伟实习生张煜贞)5月24日,沈丘县召开“三夏”工作会议,县委书记王云彪、县长杨永志对“三夏”工作作出全面安排部署。会上,县委书记王云彪强调,一是“三夏”工作时间紧,任务重,突击性强。各乡(镇)、办事处,各单位要把“三夏”工作作为当前农村和农业工作的头等大事来抓,大打一场“三夏”生产攻坚战,确保今年夏粮单产、总产创新高。二是抓住时机,多策并举。各级领导干部要深入基层,工作方法要灵活,重大决策要果断,思想认识要提高。切实做到“三个确保”,即确保无火灾隐患;确保无重大火灾事故发生;确保无经济损失。三是各乡(镇)、办事处在抓好“三夏”工作的同时,要与当前社会稳定工作结合起来,务必做到“三夏”生产与社会“稳定”工作同步抓。四是切实加强组织领导,强化职能和服务手段,明确责任,全力以赴,各负其责,齐抓共管,层层落实目标责任制,确保“三夏”工作顺利完成。

县长杨永志对“三夏”工作做了总体安排。一是重点要突出。严禁在交通主线打场晒粮,确保全县“三夏”期间“不出现一把火,不烧毁一棵树木,不引发一起火灾事故”;二是落实目标责任制。乡、村两级干部包村、包片、包路段,责任到人,严管关键部位,联防联控,全民参与,全力以赴,扎实工作;三是措施要到位。思想要重视,责任要明确,要求要严格,措施要得力,方法要得当,切实把“三夏”工作抓紧、抓好、抓出成效。会上,县长杨永志同各乡(镇)、办事处分别签订了“三夏”工作目标管理责任书。副县长陈新民对“三夏”工作作了具体部署。

市重点监控项目进展顺利

截至目前,已完成投资2.2亿元,占全年投资计划的78%

本报讯(记者韦伟实习生张煜贞)日前,记者从有关部门了解到,2010年沈丘县所属的全市重点监控项目共6项,总投资6.4亿元,今年计划完成投资2.85亿元,截至目前,已完成投资2.2亿元,占全年投资计划的78%。
沙河槐店灌区续建配套与节水改造项目一期工程按期完成。该项目计划续建总干渠、干渠、支渠29条,总长度223.38公里,各类骨干建筑物577座,总投资1.3亿元,今年实施一期工程,计划投资2500万元。目前,一期工程已经结束,县城内干渠已全部硬化、

固化,各种配套设施逐步完善。整个工程完工后,将极大改善灌区工业和生活用水条件,使辖区内47万亩耕地旱涝保丰收,极大地改善城市生态环境。造纸网特色产业续建项目进展顺利。造纸网特色产业续建项目共有两项,一是河南华丰网业年产30万平方米高强度多层造纸产业化项目,二是河南恒丰造纸有限公司年产10万平方米聚酯多层网生产线建设项目。前者是全市2010年“双十五”工程之一,计划总投资1.5亿元,项目包括建设16层的研发中心综合楼,面积2万平方米,计划进口宽幅织机4台,

产业集聚区再添新项目

本报讯(记者韦伟实习生张煜贞)5月18日下午,随着沈丘县人民政府县长杨永志与上海金丝猴食品股份有限公司董事长赵启三互签投资协议书,由该公司投资3亿元的豆制品建设项目正式落户沈丘县产业集聚区,这是该县实施“招商引资求突破”的又一重大成效。
王云彪、杨永志、王建华、刘广明、殷晓春、朱在红、杨所超等四个班子领导出席了签字仪式,部分乡(镇)及职能部门负责人参加了签字仪式,刘广明主持。
签字仪式上,赵启三详细介绍了该项目的的基本情况,杨永志与赵启三现场签订了投资建设项目协议。
该豆制品建设项目是上海金丝猴食品股份有限公司上市投资的重要内容,计划总投资6亿元人民币。其中,基础设施建设包括办公楼、职工宿舍楼、职工食堂、污水处理厂、厂区道路管网、排水设施、3000千瓦用电设施、锅炉等投资3亿元;6条豆制品生产线、6幢厂房、流动资金及其它配套辅助设施投资约3亿元。项目投产后,预计年产值可达8亿元。

该项目建成后,将进一步带动本地经济快速发展,促进农民增收,延长农业产业链条。会议要求,各有关部门紧密配合,全力支持项目建设,把该项工程牢牢抓在手上,放在心上,全力以赴,确保项目早日投产。
杨永志就目前正在洽谈的周口生物质能循环经济建设项目进展情况,向与会人员进行了通报。

小麦单产有望超千斤



近日,县委书记王云彪,县委常委、办公室主任杨运河在农业局局长董玉体等陪同下深入到洪山乡麦田实地了解小麦生长情况。目前,全县94万亩小麦长势喜人,丰收在望,是近几年来较好的一年。据农业部门调查,小麦亩成穗44.3万穗,比2009年每亩增加1.5万穗,穗粒数35.6粒,比2009年增加0.8粒,如果近期天气不出现干热风或阴雨等灾害,向着有利于小麦灌浆的方向发展,小麦单产仍然能够超千斤。(程书伟 摄)

“五五普法”成效得到市验收组肯定

本报讯(记者韦伟实习生张煜贞)5月26至27日,市“五五普法”检查验收小组到沈丘进行为期2天的检查,通过现场检查、听取汇报、开座谈会等形式,该县“五五普法”工作取得的成效受到“验收小组的充分肯定:一是全民学法、用法的自觉性和法律素质明显提高,二是行政执法水平明显提高,三是三个文明建设水平明显提高。
2006年以来,该县紧紧围绕经济建设,深入贯彻落实科学发展观,积极开展法制宣传教育,提高干部、群众法律素质,全面推行执法责任制,圆满完成“五五”普法各项任务,为全县政治安定、社会稳定、民主团结、经济发展营造了良好的法治环境。
加强领导,科学规划。该县认真总结前四个五年普法规划的实践经验,结合本县实际,多次召开专题会议,认真分析“五五”普法工作面临的新形势,科学规划,仔细部署。成立了沈丘县“五五”普法依法治县领导小组,把“五五”普法工作列入县委、县政府年度目标管理进行考核,与工作实绩挂钩。该县22个乡(镇)、办事处,80多个县直及驻县单位相继成立了“五五”普法领导小组,制定出台了“五五”普法规划及各项规章制度,逐步形成了“县委领导、人大监督、政府实施、政协支持、全社会参与”的工作机制,保证

了普法工作健康有序开展。
全面宣传,氛围浓厚。从2007年开始,该县每年利用各种主体班对500余名普法骨干进行集中培训,再由普法骨干辐射到全县不同岗位的6244名普法宣传员;在《新沈丘》报开辟普法专栏,在县电视台开辟了以案说法、法律视窗,及时报道“五五”普法依法治县工作的相关动态,并用滚动字幕不间断地播发法制宣传标语。该县先后订购了普法教材3万余册;每年订购各种法制报刊杂志490余份;印发专业法各类手册1万余份、宣传单50万份,印发全国法制日、禁暴、反邪教等宣传画1万余份,书写长期性普法宣传标语2000余条,并利用节假日开展法律一条街活动,宣传与人民群众生产生活相关的法律法规,现场解答法律咨询,营造了浓厚的普法宣传氛围,为“五五”普法有序开展奠定了坚实的基础。
丰富载体,重点突出。2006年,该县启动了“148”法律服务热线电话,共接待社会各界咨询13290人次;通过开展法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位,因地制宜地开展普法教育,努力消除普法的盲区死角。同时,突出重点,全面实施“抓三带二一推进”工程,提高企业经营管理人员和职工以及广大农民学法、用法、守法的积极性,从而推进基层部门各行业依法治理。

爱心常伴留守儿童

——县领导与孩子们一起庆“六一”侧记

□记者韦伟 实习生张煜贞

“孩子们,节日快乐……”5月27日上午,县领导张颖波、翁凯龙、程晓燕、孙杰、蒋忠平及有关部门负责人,走进城区幼儿园向小朋友们送去节日的祝福和礼品。
在孩子当中最高兴的要数那些父母在外务工的留守儿童了,他们不仅得到了问候和学习用品,还得到了县计生委和妇联等有关部门送来的儿童床上用品和人寿保险单等。
沈丘是劳动力资源丰富的大县,每年都有数十万农民外出务工,经商,他们的孩子成了新形势下的特殊群体——留守儿童。由于父母长期不在家,孩子们承受着比其他儿童更多的困难和压力,如何解决留守儿童学习生活中的实际问题成为当地党委、政府及全社会共同关注的大事。
在县委、县政府的统一领导下,县计生委、教体局、工会、妇联等有关单位联合幼儿园,开展了“关爱留守儿童,争做爱心妈妈”、“关注留守儿童亲情牵手”等活动。社会纷纷以各种方式关心关爱留守儿童,老师、家长通过现代化技术互通信息,时刻与孩子身心相连。

在当日举行的庆祝“六一”国际儿童节活动中,各幼儿园孩子穿上节日盛装,载歌载舞,欢乐气氛溢满每个校园。最高兴的是那些留守儿童,县计生委、妇联筹资5万元,为他们送来了桌椅、书包、学习用品和儿童床上用品,帮助学校建立了“留守儿童之家、图书室、心理咨询室、亲情港湾、舞蹈室”等活动场所,他们精心的呵护温暖了孩子们幼小的心灵。
在绿园幼儿园召开的庆祝活动中,来自社会各界的“爱心妈妈”发言时表示,愿意认领更多的留守儿童作为帮扶对象,让他们时刻生活在父母关爱之中。
“我们虽然不能和父母天天在一起,但一点也不孤单,老师、同学和叔叔、阿姨就是我们的亲人,时刻在关心着我们……”留守儿童李欣雨发言时脸上洋溢着幸福。
“关爱留守儿童是企业的社会责任”“关爱留守儿童是党委、政府工作的重要一环”“关爱留守儿童学校责无旁贷”……党委、政府、学校及社会各界发出共同心声,要为留守儿童撑起一片健康快乐的成长天空。



张颖波等给孩子们发慰问品,并与他们亲切交谈。(高永涛 阮晓明 摄)

全县中小學生书画大赛举办

500多幅优秀作品在综合健身馆展出

本报讯(记者韦伟实习生张煜贞)5月28日,沈丘县综合健身馆,鞭炮齐鸣,掌声雷动,全县中小學生书画大赛在这里举行。
参赛者以丹青写意,用妙笔抒情,颂扬万物,讴歌时代,或俊秀灵动,或沉着痛快,表达出他们对生活、对祖国的无限热爱和高尚的审美情趣,展现了不同的艺术追求和鲜明的个性风格,弘扬了传统书画艺术,展示了素质教育的成果。

据悉,此次比赛是由沈丘县委宣传部、县教育局、县文联联合举办的,全县中小學生纷纷踊跃参与。共有2000余幅作品参加比赛,作品涉及毛笔书法、硬笔书法、中国画等多个项目;比赛又细分为高中组、初中组、小学组;经过复选、评审,最终每组按照毛笔、硬笔、国画、西画4个门类分别设一、二、三等奖。参赛中的500多幅优秀作品于5月28日、29日在综合健身馆展出。